

# 第 5 章

## 宣傳工作



本署致力提高市民對法援服務的認識，確保所有符合資格接受法律援助的人不會因欠缺經濟能力而無法尋求公義。本署每年均舉辦不同活動，向市民推廣法援服務，並參與由外間組織舉辦的各類活動，以提高市民對法援服務的認識和了解。

## 推廣活動

### 五十周年紀念宣傳活動



為慶祝法律援助署金禧紀念，行政長官林鄭月娥女士、終審法院首席法官張舉能先生、政務司司長張建宗先生、法律援助服務局主席梁永祥教授及法律援助署署長鄺寶昌先生於二〇二一年六月二日在香港大會堂為“法律援助署五十周年巡迴展覽”主持開幕典禮。巡迴展覽共設3場，年內在本港不同地區舉行，讓市民加深了解本署於過去半世紀在法援服務方面的貢獻及工作。本署與香港電台共同製作的一連六集電視節目《法援之道》於二〇二一年六月至八月播放，節目記述了法援服務歷年的轉變和發展。此外，本署製作紀念特刊，載述本署多年來的各項大事，包括對法律制度和香港社會影響深遠的法援個案。紀念特刊已上載至本署網站，供市民閱覽。

## 法律周2021



二〇二一年十一月，法律援助署署長鄺寶昌先生在香港律師會的辦事處為“法律周30周年”主持開幕典禮。同場主禮的嘉賓包括行政長官林鄭月娥女士、終審法院首席法官張舉能先生、律政司司長鄭若驊資深大律師及香港律師會會長陳澤銘先生。

## 向法律執業者推廣法援服務

本署十分重視與法律界人士維持緊密合作和聯繫，向公眾提供優質的法援服務。



二〇二一年九月，助理首席法律援助律師(法律及管理支援)張英敏女士在香港法律專業學會舉辦的專業進修課程中，以網上研討會的形式講述法律援助計劃的最新發展。

另外，署理高級法律援助律師(申請及審查)李美珊女士則參與香港律師會的法律知識短片拍攝活動，在短片中介紹法律援助署署長第一押記。

## 向外間機構 / 組織推廣法援服務

本署定期接待多個海外及內地的對應機構，就法援工作共同關注的課題交換意見，並講解香港法律援助的最新發展。

由於2019冠狀病毒病疫情爆發，本署在年內暫停部分交流活動。

二〇二一年十一月二十四日，助理首席法律援助律師(申請及審查)李雅齡女士出席講座，向香港中文大學法律系學生介紹香港的法援服務。



請登入 [http://www.lad.gov.hk/chi/wnew/event\\_2021.html](http://www.lad.gov.hk/chi/wnew/event_2021.html) 瀏覽活動詳情及有關照片。

## 向社區推廣法援服務

二〇二一年十二月十六日，署理高級法律援助律師(申請及審查)李美珊女士及高級一等律政書記(申請及審查)梁昆棠先生在香港工會聯合會舉辦的講座中，向該會會員講述與僱員補償和因工受傷有關的法援服務。

二〇二一年十月十九日，法律援助律師(申請及審查)施俊媚女士及法律援助律師(民事訴訟)黃小萍小姐出席為社會福利署、醫院管理局及非政府機構的社工和前線人員舉辦的講座，講述本署在離婚、贍養費、子女管養權及家事調解等家庭事宜方面的工作和服務。

二〇二一年七月二十三日，高級法律援助律師(九龍分署)馮少玲女士及高級一等律政書記(九龍分署)鄭健烘先生出席為社會福利署及非政府機構的社工和前線人員舉辦的講座，講述本署在離婚、贍養費、子女管養權及未成年人監護權等家庭事宜方面的工作和服務。

二〇二一年六月二十三日，法律援助律師(申請及審查)施俊媚女士及高級一等律政書記(申請及審查)李宇宏先生通過網上平台，向香港單親協會講解本署在離婚、贍養費、子女管養權及未成年人監護權等家庭事宜方面的工作和服務。

二〇二一年三月二十五日，高級法律援助律師(申請及審查)嚴賢麟先生及高級一等律政書記(申請及審查)梁昆棠先生在香港工會聯合會舉辦的講座中，向該會會員講解與僱員補償和因工受傷有關的法援服務。

二〇二一年三月十一日，高級法律援助律師(九龍分署)馮少玲女士通過網上平台，向保良局翠林中心的社工和前線人員講解本署在離婚、贍養費、子女管養權及未成年人監護權等家庭事宜方面的工作和服務。

另外，本署讓參與專上學生暑期及冬季實習計劃的學生汲取實際工作經驗。專上學生暑期及冬季實習計劃的參加者在本署實習約兩個星期至兩個月，以了解法律援助工作。本署亦參與公務員事務局舉辦的計劃，為殘疾學生及非華裔學生提供為期約兩個月的實習機會。年內，本署分別安排專上學生暑期及冬季實習計劃的11名暑期實習生和7名冬季實習生、1名殘疾實習生及1名非華裔實習生到本署實習。

## 更新本署的小冊子

本署印製和定期更新一系列小冊子，包括“怎樣申請刑事訴訟的法律援助”和“受助人須知(刑事組)”單張，以反映在完成檢討法律援助制度的運作後所實行的優化措施。

至於其他刊物，例如載有關於財務資格、可扣減的個人豁免額、受助人須就法律援助案件的訟費支付分擔費及法律援助署署長第一押記等全面資料的“財務資料一覽表”亦已修訂，以反映年內實施的更改。本署出版的刊物目錄載於[附錄5](#)。

## 打擊不當兜攬活動的措施

為進一步打擊索償代理向受傷工人及意外受害人作出不當兜攬活動的行為，本署安排由二〇二一年八月一日至二〇二三年七月三十一日在本署辦事處的3個等候區，包括位於金鐘道政府合署25樓的申請及審查科諮詢及申請組、訴訟科刑事組，以及九龍分署諮詢及申請組，繼續播放一套由律政司製作的“慎防索償代理

招攬生意”電視宣傳短片。本署亦於各辦事處張貼關於提防兜攬活動的海報，並安排於社會福利署分區福利辦事處、勞工處僱員補償科分區辦事處、各區民政諮詢中心、社區中心及社區會堂張貼有關海報。

## 網站

本署定期更新網站內容，為市民和法援外委律師提供全面和最新的資訊。本署於年內繼續提升網頁，以符合政府資訊科技總監辦公室的最新要求。

[回首頂](#)